

# 五皇降临，进场收割冠军

如果世上有球队是专为夺冠而生的，那就是皇马了吧。

既然能在不那么强的时候赢得欧冠，那么，正为新赛季厉兵秣马的皇马赢得欧超这道开胃菜更不在话下。

欧超五冠王。虽然欧超和欧冠差了一个字，但冠军总是让人激动的，哪怕是曾经欧冠五连冠的皇马！

## 新赛季枕戈待旦

本版撰稿 本报记者 林龙

几个月前的皇马还曾是世人同情的对象。在转会市场从来都说一不二的他们却被姆巴佩以及巴黎圣日耳曼俱乐部狠狠打了一记耳光。但这并不影响皇马继续夺冠如麻的脚步。虽然面对的是实力不济的法兰克福，虽然只是闲庭信步的2比0，但皇马收入囊中的冠军奖杯却货真价实。

这座欧洲超级杯奖杯在皇马的奖杯展览馆里并不是无足轻重的。虽然比不上西甲冠军奖杯，比不上欧冠的大耳杯，但皇马也藉此而创造了几个里程碑式的纪录。首先，这是皇马历史上的第五座超级杯奖杯，追平了AC米兰和巴萨而并列成为欧洲赢得超级杯最多的俱乐部，这让作为欧冠夺冠次数最多的皇马不再有些微的遗憾。而且皇马的五次欧超杯都是以欧冠冠军身份获得的，这比AC米兰和巴萨都更有含金量。其次，皇马的冠军奖杯已经达到98座，距离百冠也就差了两个头衔。不出意外的话，本赛季皇马即可完成这一前无古人的壮举，而欧洲超级杯好歹也能算得一针强心。

除了球队的荣誉，教练和球员则同样硕果累累。安切洛蒂，这位曾被质疑不懂战术的胖子，此役过后个人欧洲超级杯的夺冠次数达到了四次，超过了之前并驾齐驱的瓜迪奥拉而成为世界足坛第一人。值得一提的是，上赛季他才在皇马实现了五大联赛夺冠大满贯以及四次欧冠的辉煌成就，但他并没有躺在功劳簿上，而是和球队一起再立新功。这让球迷们对新赛季更有理由去满怀期待了。

本场比赛攻入第二球的本泽马，为皇马的总进球数达到了324个，从而超越了皇马传奇劳尔的323球，在皇马俱乐部个人进球榜上上升至第二位，仅次于C罗的450球。虽然追平这一数字难度不小，但此状态，率领皇马在新赛季继续大杀四方还是不费吹灰之力的。球迷们要求的不就这么多吗？除了他之外，克里斯则是赢得了个人的第五座超级杯（皇马四次，拜仁一次），这让他得以和马尔蒂尼并列成为欧洲第一人。

正如弗洛伦蒂诺几个月前所说，可以忘记姆巴佩了。套用弗爷的话，现在欧超已经夺冠了，“那么，新赛季可以开始了。”



## 本泽马的金球稳了

除了一个进球之外，阿拉巴攻入的第一球也是来自于本泽马禁区内抢到第一点的头球。毫不夸张地说，是本泽马成就了皇马俱乐部历史上的第五座超级杯奖杯。反过来，皇马赢得的这座奖杯也同样会成就本泽马的个人荣誉。赛后各大媒体普遍都认为，这一冠“让本泽马的金球奖更稳了”。

曾被C罗和梅西携手垄断了13年（中间仅有莫德里奇偶露峥嵘打破垄断一次）的金球奖，终于要易主了。无论谁赢，2022年的金球奖肯定不会再属于梅罗。根据金球奖的最新评选规则，主要参考范围是2021-2022赛季的表现，而卡塔尔世界杯则不被列入评选标准，所以，即便阿根廷或者葡

牙世界杯夺冠也不会让C罗和梅西继续垄断，而两人上赛季的表现有目共睹，江湖的水再深，有关部门也不敢再冒天下之大不韪而黑箱操作给他俩了。所以，本泽马在过去一个赛季的优异表现让他成为金球奖的第一大热，而如今欧洲超级杯的锦上添花，让他距离这一荣誉更近了一步。

安切洛蒂肯定要为爱徒唱出最响的赞歌。“现在的本泽马就是全世界最佳。”安切洛蒂夸得赤裸裸。“现在没人怀疑他是我们最重要的球员，同时也是世界上效率最高的球员。”欧冠决赛虽然本泽马没有进球，但在安切洛蒂看来，“是他让我们进入了决赛。所以毫无疑问，他就是世界最佳。”

正如皇马是为夺冠而生的俱乐部，阿扎尔或许正是为夺冠而生的球员。“作为球员，如果做不到梅西，那么可以试试做阿扎尔。”这句玩笑话揭露了一个残酷的现实——对于那些付出全部努力却一直与冠军无缘的优秀球员。2019年以过亿身价到皇马养伤的阿扎尔，如今已在皇马躺赢了6个冠军。2次西甲冠军，2次西超冠军，1次欧冠，1次欧洲超级杯。踢球不就是为了夺冠吗？阿扎尔一个人就代表了足球的全部意义。

加盟皇马三年赢得六冠，阿扎尔

## 躺赢第一人，非阿扎尔莫属

的成功秀出了天际。但成功的背后却是无比尴尬的事实。三年来，阿扎尔总共就出场了66次，总共进了6球，但却赢得了6次冠军。如此效率，叹为观止。

不可否认，阿扎尔是优秀的天才选手，但最近几年，严重的伤病已经让他逐渐远离“天赋”二字而逐渐平庸。

本泽马不是现在这么强，而是一直都这么强。但之前队中有C罗这样的大佬，而本泽马又是愿意做绿叶的人，所以，尽管也进球如麻，可光芒却一直被C罗盖住。如今他成了队内大佬，而且新晋为队长，整个球队都愿意为他而战，禁区内各种“喂饼”的场景令人眼花缭乱，正如本场比赛维尼修斯给出的妙传。毫不夸张地说，整个皇马都在成全本泽马的金球，就像卡塞米罗赛后所说的：“此前队内有个能打进无数球的人，所以本泽马一直被忽视，但现在的他就是世界最佳射手，他绝对能赢得今年的金球奖。”

一个赢得西甲冠军、西班牙超级杯冠军、欧冠、欧洲超级杯冠军的人，一个赢得西甲金靴和欧洲金靴的人，如果再无无法赢得金球奖，那金球奖的设置还有什么意义？所以，比赛之后安切洛蒂明确表示：“本泽马的金球奖该稳了吧。”

## 西甲变天？早了点

一场双方不在同一水平线的欧超决赛，似乎没有太多的说服力，但皇马兵不血刃轻取法兰克福，对即将开赛的西甲依然有着纲领性的指导意义。皇马依然是冠军的头号热门，巴萨虽然紧锣密鼓，但冰冻三尺非一日之寒，若想取代皇马，为时尚早。

不可否认，巴萨差不多已经快武装到牙齿了。费尽周折买来了莱万多夫斯基，破费第四杠杠获得的资金引入拉菲尼亚，晓之以情动之以理地留下登贝莱，甚至不惜对簿公堂也要留下早已失宠的德容……从面子到里子，巴萨无所不用其极，意图也就大白于天下了。那就是，跟皇马死磕西甲冠军头衔，顺带着觊觎一下欧冠。反观皇马，在姆巴佩转会一事上成为全世界的笑柄，即便8000万引入的楚阿梅尼成为西甲今夏标王，但依然无法找回丢掉的面子和尊严，而整体进补的程度和巴萨相比还是小巫见大巫。

看起来巴萨已经领跑，但欧超杯的奖杯又硬生生把巴萨给拽回到了现实中。贵为西甲欧冠的双料冠军，皇马在赫尔辛基这场闲庭信步的胜利足以赢回所有被忘记的尊重。没有姆巴佩的皇马，弱吗？本泽马第一个说“不”。莫德里奇和克里斯统领的中场，阿拉巴、吕迪格联袂镇守的后场，谁又敢小觑？还有日渐成熟的维尼修斯，新晋加盟的楚阿梅尼，都早已摩拳擦掌。现在说西甲换天，早了点吧？

安切洛蒂也不同意。虽说已赢得了所有能赢的荣誉，但没人会嫌冠军太多。而对于安帅来说，自2006-2008赛季以来的再一次西甲卫冕将是他在皇马的下一个目标。要知道，巴萨在2008年之后已经三次卫冕了，其中还有一次三连冠。对皇马而言，这也许是比西甲冠军更有效的激励。



《马卡报》封面：永不满足

要的决赛，包括这次欧超杯的决赛，他没有出场哪怕1分钟，即便如此却没有耽误阿扎尔随皇马躺赢六次冠军。

想当年，身体无恙的阿扎尔以绝对主力身份随切尔西征战7个赛季，总共踢了350场比赛，赢得的冠军也是六次。可同样是六次冠军，夺冠方式却如此天差地别，让人感叹，实乃造化弄人。命好，这又怪谁呢？

也许，阿扎尔本人也并不要这样吧。在与队友们一起欢庆欧超杯冠军的领奖台上，一袭长裤的他，笑容里几多无奈又有谁人知。